

Cluj-Napoca, 10.06.2020

**Opinii si precizări cu privire la proiectul de Ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru speciile de faună de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă**

Având în vedere că lucrările de evaluare au fost întocmite conform scrisorii MMAP nr. 136022/20.11.2020 referitoare la întocmirea studiilor privind evaluarea efectivelor de vânat din speciile admise la vânătoare, verificate și avizate de către Gărzile Forestiere ne asumăm în totalitate datele și cotele de recoltă prezentate în referatul de aprobare și anexele acestuia.

Normele de întocmire ale studiilor de specialitate pentru gestionarea durabilă a vânatului și a instrucțiunilor de aplicare a acestora sunt stabilite prin Ordinul 478/2002. Cei care contestă sau nu sunt de acord cu, conținutul acestui proiect de ordin trebuie să conteste Ordinul 478 și nu prezentul act aflat în dezbatere.

O singură precizare de natură tehnică ar avea de menționat. Având în vedere că perioada de evaluare se suprapune cu perioada de gestație, la unele specii este posibil să existe un surplus. Mă refer aici punctual la cazul mistrețului, multe Asociații solicitând suplimentarea cotelor de recoltă datorită acestui surplus sau la presiunea agricultorilor. Menționez faptul că suplimentările de cotă vin însoțite de mențiunea: "Recoltarea exemplarelor se va realiza de către **personalul de specialitate angajat al gestionarului** la locul de producere a pagubelor".

Prin acest lucru se restrâng practic posibilitățile de realizare, majoritatea Asociațiilor au un singur paznic de vânătoare căruia îi este imposibil să facă acest lucru, plus că metoda de vânătoare "la goană" este cea mai utilă în îndepărtarea sau împușcarea, după caz a mistreților din zonele afectate. Solicităm eliminarea acestei precizări și posibilitatea vânării cotelor suplimentare prin toate metodele admise de lege și de către vânători sub îndrumarea personalului de specialitate angajat.

Având în vedere discuțiile și subiectele de pe rețelele de socializare referitoare la diminuarea sau chiar interzicerea vânării unor specii de interes cinegetic le considerăm lipsite de suport științific, realitate sau efecte.

Vreau să vă remindesc faptul că Asociațiile de vânătoare gestionează de zeci de ani fauna cinegetică din România cu rezultate foarte bune, prin bani proprii. De-a lungul timpului au

existat tot mai multe restricții, contractele s-au modificat unilateral, specii de interes cinegetic au fost interzise la vânătoare. Efectele se văd, din păcate sunt negative. Numarul ursilor a crescut considerabil, au început atacurile asupra populației, și-au pierdut viața aproape 10 oameni în ultimii doi ani, valoarea despăgubirilor a atins cote alarmante. Haitele de lupi fac ravagii în turmele de oi ale fermierilor, nu mai vorbim de faptul că în unele zone efectivele de cervide au scăzut drastic.

Eu consider că întotdeauna a existat un echilibru care a fost menținut cu succes de către gestionarii fondurilor cinegetice.

Vreau să vă spun punctul meu de vedere ca specialist în domeniu, cu peste 20 de ani de experiență, în ceea ce privește interzicerea vânătorii la capra neagră. Avem exemplele parcurilor naționale mai exact Parcul Național Munții Rodnei, unde există efective de capre negre. În anul 1990 erau evaluate un număr de 500-600 de exemplare, în anul 2017 un număr de aproximativ 122, în 2018 undeva la 84, etc...

Să lași o specie la voia întâmplării este o greșeală enormă. Cine o să le asigure paza, hrana și suportul tehnic?

O să se înmulțească cazurile de braconaj iar pradatorii gen râs, lup, urs o să facă ravagii în efective. Apoi vorbim de de câinii care însoțesc turmele de oi, care vor profita din plin de acest vid legislativ. Animalele pradă au avut întotdeauna o frică instinctivă față de om. (Frică, care și-au pierdut-o în ultimii ani) Simpla prezență a paznicului de vânătoare în teren poate să reducă semnificativ atacurile acestora asupra speciilor pradă, în cazul nostru capra neagră. Sunt cifre, studii care dovedesc beneficiul real al vânătorii în conservarea speciilor iar Ministerul Mediului trebuie să își asume acest lucru, să protejeze Asociațiile de vânătoare care sunt practic parteneri loiali, plătesc 25% din tariful de gestionare către bugetul de stat, 3% către Fondul de Mediu, participă activ la managementul cinegetic și la perpetuarea faunei.

Cu stimă,

Președinte A.V Ținutul Haiducilor

Ing. Marius Victor Meruțiu